

第十二届启迪创新论坛

业内人士齐聚郑州共话中部崛起

郑州创新创业环境领跑黄河流域各城市

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷/文 周甬/图) 15日上午,以“新河南 新使命 新动能——大变局下的中部崛起和高质量发展”为主题的第十二届启迪创新论坛在郑州国际会展中心举行。上千名来自高校、企业和金融机构等领域的业内人士,齐聚郑州探讨中部地区崛起和高质量发展,为谱写新时代的中原发展新篇章献计献策。

据介绍,启迪股份是清华大学下属的综合性科技服务企业。近年来,清华大学与河南、郑州在科技创新、人才培养、高等教育等领域开展务实合作,双方共同努力,促成了启迪科技服务集团总部设在郑州,这将有力地助推河南实现高质量发展。

论坛现场,清华大学党委常务副书记姜胜耀表示,清华大学与河南省有着非常深厚的合作基础,今年9月双方正式签署了新一轮的校省战略合作协议,围绕中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展重大战略开展深层次交流合作,特别在人才培养、科技创新、产业孵化等领域已呈现新气象。清华附中郑州学校、启迪郑东科技城等重大项目相继落地,更是为校省合作增添新内涵,积累宝贵经验。清华大学将继续支持启迪积极发挥自身优势,与河南实现优势互补,共同发展科技创新事业。

中国科协科技传播中心副主任陈锐也表示,中国科协和河南、中国科协科学技术传播中心和郑州也有良好战略合作关系。未来中国科协、中国科协科学技术传播中心将与启迪控股、启迪金服、郑州一起在科技创新领域开展更加密切的合作。共同推进科创中原建设,推进黄河流域生态保护和高质量发展。

同时,论坛上相关行业专家、学者分别围绕《创新发展推动“母亲河”成为“幸福河”》《用科学体系工程方法发展量子计算机产业》等,与大家进行了分享。

此外,为助力黄河流域生态保护与高质量发展,论坛还举行了中原科技城专家委员会专家聘任仪式、中原启迪科创基金揭牌仪式、中国锂电材料产业创新联盟揭牌仪式、2020年度清华科技园“钻石计划”企业授牌仪式及发布《2020中国城市创新创业环境评价报告》等。

其中,启迪科技服务集团为助力黄河流域经济发展设立的创新创业股权投资基金,首期规模10亿元,主要投资符合河南产业发展需要的战略新兴产业创新创业企业股权,利用启迪全球科技项目资源和科技投资能力,长期引入并培育高成长性行业与科技型企业。投资目标为:未来3年投出1家上市公司,5年投出3家上市公司。

《2020中国城市创新创业环境评价报告》发布  
 看看中国城市创新创业环境前20强城市有哪些?

15日,《2020中国城市创新创业环境评价报告》在第十二届启迪创新论坛上正式发布。报告显示,我国产业创新活力进一步迸发,新主体蓬勃发展,发展质量不断提升。其中,郑州的创新创业环境,在黄河流域各城市中位列第一,人才和金融要素也排名靠前。

创新创业环境是创新创业活动蓬勃发展的必要支撑条件。该报告通过一定条件筛选出全国创新创业环境百强城市作为研究对象,重点从构成创新创业环境的政策要素、产业要素、人才要素、技术要素、金融要素、中介服务六大关键要素,分析评价2019年度百强城市创新创业环境体现的规律和特点等。

根据该报告,2019年中国城市创新

创业环境前20强城市分别是:北京、上海、深圳、西安、广州、苏州、成都、南京、杭州、武汉、天津、长沙、青岛、重庆、宁波、合肥、郑州、芜湖、济南、无锡。郑州在黄河流域各城市中排名第一,创新创业环境中的人才要素和金融要素在全国排名靠前,分别排第十、十一位,展现出良好的创新创业环境优势和强大的发展潜力。

报告还显示,在创新创业环境方面,郑州对企业技术创新的资金引导支持力度进一步加大,政策环境不断优化;高新技术企业快速增长,普通高校数量在全国名列前茅,人才要素排名第十;金融服务业迅猛发展,金融环境排名比2017年提升了6个位次;郑州上市企业培育成效显著,外地资金利用规模增加等。

上千架无人机“点亮”郑州夜空

如星光般散落在空中的无人机,时而聚成地图的形状,时而变换颜色“消解”在空中……15日晚,一场“空中光影盛宴”在郑东新区CBD如意湖上空上演,1200架无人机飞上高空,将科技与艺术的结合形成灯光秀,用新科技的力量“点亮”郑州夜空。

除了LOGO、文字、动画等,此次无人机秀还融入了大象、如意等河南元素的造型,与一旁的“大玉米”,组成了郑州夜晚的一幅光影画卷。由于无人机画面宽度近300米,在夜空中十分闪亮,一公里外观看都十分清晰。

“不可思议,无人机也能形成灯光秀,散开就像散落的萤火虫,凝聚后又像灯带,科技感十足。”在郑东新区看表演的一名群众说。

无人机灯光秀,全程是编制好的程序,按“编程”的设置展示,艺术与科技含量并重。启迪远度无人机编队事业部相关负责人介绍,公司通过飞控整合、叠加通信及人工智能计算,打破了传统航空器无法兼顾小型、易用和长续航的问题,在无人机行业应用及编队飞行表演领域的技术居于国际领先水平。

惠济区商事登记再改革提升  
 填一次材料,办成所有事

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴) 惠济区市场监管局联合区政务服务中心于近日召开“一网通办,一次办成”“一件事”暨商事登记改革提升工作会,持续深化“放管服”改革,不断优化营商环境,更好地实现“群众跑一次腿,办成所有事”的目标。

会议宣读了《惠济区进一步推进“一网通办,一次办成”政务服务改革工作实施方案》,要求所有进驻大厅的审批单位要齐心协力,各司其职,严格按照文件要求的时间节点完成商事登记改革提升工作:填一次材料,办成所有事。

会议还宣读了《惠济区商事登记改革提升工作实施方案》。该方案紧紧围绕郑州市和惠济区推进“一网通办,一次办成”政务服务改革工作实施方案的要求,以惠济区市场监管局牵头的“1+X”为前提,再造商事登记“一件事”流程,对于只需要办理“1”的市场主体,1个工作日内当场予以登记办结,即可营业。对涉及“1”事项的社保登记、税务登记、公安刻章、银行开户的四个主管部门逐一要求,让企业以最快的速度,最低的创业资金,交最少的材料完成企业开办。通过“一件事”这个平台完成证照联办,通过“一站式”服务、绿色通道、全程陪护式服务等方式打造该区商事登记新亮点。

持续拉动冬季消费  
 中原直播赋能  
 惠民年货节启动

本报讯(郑报全媒体记者 成燕 通讯员 赵九铸) 昨日,为期40多天的中原直播赋能惠民年货节在郑州金水科教园区启动。

据了解,金水科教园区在全省率先出台新媒体产业政策,与中原新媒体产业联盟联合打造的河南直播经济总部基地已经成为河南直播经济发展的桥头堡。该基地汇聚多家本土优秀的直播短视频企业,配有演播室、产品展厅等完善的直播设施。

本届年货节将持续至明年1月底,主、承办单位将在全球范围内甄选顶级好货,严把产品质量关,集聚朱贝贝、三下巴、啸寒、小曼亲子说等百位实力派主播开展持续逾40天的带货行动,持续拉动消费,为消费者带来便捷的购物体验。

工银瑞信聚利  
 18个月重磅发行

今年以来,“固收+”产品因兼顾收益较为稳健和风险较低的优势,成为不少中低风险投资者理财配置的首选。作为“固收+”实力雄厚的王牌战队,工银瑞信顺势推出拟由学霸基金经理张洋担纲的新品——工银瑞信聚利18个月定开混合基金,12月7日起投资者可通过邮储银行、工银瑞信直销平台等渠道进行认购。该基金是一只权益投资上限为30%的偏债混合型基金,投资策略灵活多元,不仅可以通过股票申购拓宽收益来源,还可以通过A+H丰富投资机会,补足投资版图。



1200架无人机飞上高空,用新科技的力量“点亮”郑州夜空